

На высшую ступень

УЧЕБНЫЙ год в системе комсомольского политпросвещения подходит к концу и вступил в ответственный, завершающий период. В кружках и политшколах началась подготовка и проведение итоговых занятий.

Комитеты комсомола и пропагандисты подводят сейчас итоги своей работы по политическому просвещению молодежи. Многие из них добились значительных успехов в этом важном деле.

Организовано заключение учебного года начальным политкружком колхоза им. Берия Яшкинского района, которым руководит комсомолка Прасковья Жикина. Все 20 молодых колхозников показали на итоговых занятиях глубокие и прочные знания. Эти занятия проводились в форме живой товарищеской беседы по узловым вопросам программы. После занятий т. Жикина рассказала слушателям об их росте, указала на отдельные недоработки, порекомендовала, что читать летом, чтобы лучше подготовиться к новому учебному году. Решили на следующий год изучать биографию И. В. Сталина.

Так строят свою работу лучшие пропагандисты нашей области. Они заботливо помогают молодежи овладевать основами ленинизма, прививают вкус к изучению теории, воспитывают юношей и девушек в духе беспредельной любви и преданности советской Родине и большевистской партии, в духе ненависти к злейшим врагам человечества — кровавым американо-английским империалистам.

«За этот год учебы, как и за предыдущий, я узнал много нового и интересного, повысил свою политическую грамотность, расширил кругозор, еще лучше стал конспектировать и излагать материала, — пишет в редакцию слушатель комсомольского политкружка по изучению истории ВКП(б) горный мастер шахты «7 ноября» Ленинского рудника В. Иванов. — Сам чувствую, что вырос, поднялся на ступеньку выше.

Я сейчас полнее вижу связь своего труда с трудом всего советского народа в великом зеле построения коммунизма.

Большое спасибо нашему пропагандисту Владимиру Ивановичу

Лишову. Буду продолжать учебу и в новом году».

Также заметно выросли, прошли вперед тысячи юношей и девушек, которые упорно и настойчиво занимались в кружках и политшколах и самостоятельно изучали марксистско-ленинскую теорию. Истекший год подарил им радость новых знаний. Глубже, серьеcнее, политически осмысленное стало их отношение к своему труду и обязанностям комсомольца.

Окончание учебного года в политсете требует от пропагандистов и комитетов комсомола самого пристального внимания. Именно недооценка значения настоящего периода учебного года привела Киселевский горком ВЛКСМ и его секретаря тт. Дегриглазова и Ефимову к тому, что они перестали следить за работой кружков и политшкол. В результате отдельные пропагандисты не организуют повторения и закрепления пройденного, а преждевременно «закругляются», форсируют выполнение учебной программы в ущерб качеству занятий. Пропагандист начального политкружка шахты № 3 т. Фомина проводила лишь одно итоговое занятие, и то методически неправильно — в вопросно-ответной форме. Она ставила вопросы, требующие лишь коротких, а то и односложных ответов. Ничего не предпринимает горком и по подготовке к проведению собеседований с самостоятельностью изучающими марксистско-ленинскую теорию.

Правильно поступают те комитеты комсомола и пропагандисты, которые добиваются полного изучения программного материала каждым кружком, организуют повторение пройденного и не спешат с проведением итоговых бесед.

Одновременно с завершением учебного года следует вести подготовку к новому учебному году. По результатам итоговых занятий нужно определить формы политучебы комсомольцев и молодежи в будущем году, учитывая при этом их желание, политическую и общеобразовательную подготовку.

Организовано и на высоком идеином уровне завершить учебный год в комсомольской политсете — важнейшая задача комсомольских организаций и пропагандистов.

В ЦК ВЛКСМ

Шире размах физкультурной работы в пионерских лагерях

Лето — благодатная пора для интересных спортивных состязаний, увлекательных походов и путешествий пионеров и школьников. Сотни тысяч пионеров приехали в пионерские лагеря, чтобы отдохнуть от упорных трудов школы, закалить себя, познаться бодростью и силой.

Лучшим средством активного отдыха являются занятия физкультурой. В этом году в пионерских лагерях будет проведено много увлекательных спортивных мероприятий, которые помогут ребятам укрепить свое здоровье, научиться хорошо прыгать, бегать, плазать, заниматься спортивными играми.

В целях улучшения физкультурной работы в пионерских лагерях, дальнейшего развития легкой атлетики среди пионеров и школьников, ЦК ВЛКСМ принял постановление о проведении летом этого года легкоатлетических соревнований отрядов и дружин пионерских лагерей. Мальчики и девочки 11—12 лет будут соревноваться в беге на 50 метров, прыжках в высоту и длину с разбега, метании мяча.

В программе соревнований мальчиков и девочек 13—15 лет — бег на 60 метров, прыжки в длину и высоту с разбега, метание гранаты. В соревнованиях могут участвовать все пионеры, допущенные врачом к занятиям физкультурой.

Чтобы предоставить возмож-

ность принять участие в легкоатлетических соревнованиях всем желающим пионерам, соревнования проводятся в каждой смене лагеря в два этапа. Вначале проводятся соревнования в отрядах. В них определяется лучшее звено по легкой атлетике.

После соревнований в отрядах, во время общелагерной спартакиады, проходят соревнования между командами отрядов — на первенство дружин. Количество участников в командах отрядов определяется солетом дружин лагеря. По итогам соревнований в отрядах и командах отрядов на дружинных соревнованиях определяется лучший отряд в дружине.

Пионерские лагеря, достигшие лучших результатов в легкоатлетических соревнованиях, награждаются почетными грамотами обкомов, крайкомов комсомола, ЦК ВЛКСМ союзных республик. Пионеры, показавшие высокие результаты в соревновании, а также лучшие организаторы соревнований награждаются грамотами газеты «Пионерская правда».

Всю работу, связанную с подготовкой и проведением легкоатлетических соревнований, следует проводить на основе широкой самодеятельности пионеров, под непосредственным руководством начальников лагерей и старших пионерских вожатых.

(ТАСС).

БИБЛИОТЕКА
ГАЗЕТЫ МУЖСКОГО ПОДРЫВА
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Комсомолец Кузбасса

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

Воскресенье,
8
июня
1952 г.
№ 69(368)
Цена 20 коп.

Полугодовой план — досрочно!

Передовой коллектив

Тысячи тонн высококачественного кокса и немало химической продукции получила страна сверх плана от кемеровских коксохимиков за пять месяцев. Эти ощущимые итоги — результат слаженного и напряженного труда всего коллектива завода, всех его цехов и отделений.

Среди подсобных цехов ведущее место на заводе занимает литейное отделение литейно-механического цеха. Им второй год руководит молодой техник Василий Аникиев, член заводского комитета комсомола. Коллектив отделения славится высокой производительностью труда. Один из лучших модельщиков отделения, комсомолец Михаил Тактаев, взялся сделать первую сложную форму для отливки этих деталей и в конце концов добился цели. Отливка, произведенная по его модели, точно соответствовала установленному стандарту. Сейчас головки стояков прочно вошли в ассортимент продукции отделения.

Основа этих успехов кроется в том, что опыт передовиков здесь быстро становится достоянием всех рабочих. Так, была организована стахановская школа для формовщиков. Школой руководил лучший формовщик цеха т. Кожевников. Молодые рабочие Владимир Юзаков, Мария Кизильева и другие, занимавшиеся в ней, теперь успешно справляются с формовкой любых деталей. В отделении наложена техническая учеба по профессиям. Коллектив систематически знакомится с новинками литейного производства.

Благодаря творческому отношению к делу рабочих, инженеров и техников отделение в срав-

нительно короткое время освоило широкий ассортимент продукции, что позволило заводу отказаться от привозного чугунного и бронзового литья и перейти целиком на собственное.

Прежде головки стояков для отвода газа с пекокомковых печей, подобно некоторым другим чугунным и бронзовым деталям коксохимического оборудования, завозились со специальных заводов. Один из лучших модельщиков отделения, комсомолец Михаил Тактаев, взялся сделать первую сложную форму для отливки этих деталей и в конце концов добился цели. Отливка, произведенная по его модели, точно соответствовала установленному стандарту. Сейчас головки стояков прочно вошли в ассортимент продукции отделения.

Потом коллектива решено освоить стальное литье. Был смонтирован малый бессемеровский конвертор на кислородном дутье, в канун Первомая сделана пробная плавка. Она оказалась неудачной. Неудача не остановила литейщиков. Постепенно инженерно-технические работники и сталевары т. Шевченко устранили причины, вызывающие брак, и освоили работу конвертора. Отделение стало давать заводу высококачественное стальное литье.

Литейщики ведут упорную борьбу с браком. По сравнению с прошлым годом они снизили его на полпроцента.

Д. ЗУБИЦКИЙ.

Скоростные плавки бригады В. Усипова

«Каждая тонна сверхпланового металла — наш вклад в дело минра» — так говорят сталеплавильщики комсомольско-молодежной бригады Василия Устинова с печами № 6 Кузнецкого комбината ОИЦ по боевому ведут борьбу за неуклонный рост выплавки металла. Майский план бригада перевыполнила, выдав сверх него 195 тонн стали. Высоких показателей молодежь добивается благодаря широкому применению методов скоростного сталеварения. За прошлый месяц коллектив сварил 27 скоростных и ускоренных плавок, сэкономив на этом 23 часов рабочего времени.

В борьбе за скоростные плавки участвуют все члены бригады. Обслуживающий шестую мартеновскую печь машинист завалочной машины Николай Морозов с большой ответственностью относится к своему делу. Он прислушивается к требованиям сталеплавильщиков. Завалки производят в сжатое время, правильно располагают шихту в печи. Регулярно перемешивая руду во время прогрева, он помогает бригаде ускорять технологический процесс.

Первый подручный Александр Кузнецов является надежным помощником сталевара. Кузнецов зорко следит за разделкой и заделкой сталевыпукского отверстия, хорошо руководит заправкой, всегда держит в чистоте пролеты. Это дает возможность сталевару уделять главное внимание тепловому режиму, строго соблюдать его.

Большой требовательностью к себе и сменщикам отличается второй подручный Николай Романов. Принимая смену, он тщательно проверяет состояние инструмента и печи.

Каждый член бригады понимает: надо экономить драгоценные минуты. Только таким путем будет достигнут желаемый результат — выдача плавки раньше графика. Благодаря четкости в работе бригада в мае повысила с'ем стали с квадратного метра пода печи на 250 килограммов против прогрессивной нормы.

Борясь за досрочное выполнение полугодового плана и за развитие скоростного сталеварения, молодые металлурги только за четыре дня июня спарили две скоростные и две ускоренные плавки.

Л. СЕМКИН.

Н. ПОНОМАРЕВ.

Успехи молодых плотников

В поселке шахты «Полысаевская-1» Ленинского рудника ведется большое жилищное строительство. Новые дома для горняков возводят Байкальское строуправление. В коллективе управления добрые славой пользуется комсомольская бригада плотников Геннадия Абрамова. Она строит два брусковых восьмиквартирных здания. Заложены они были в начале мая.

«Работать быстро и хорошо» — так решили комсомольцы, получив задание. Члены бригады распределили между собой обязанности. Окончательная заделка углов, оконных и дверных проемов, а также операции, связанные с подготовкой брусьев к закладке в стену, были поручены наиболее квалифицированным

плотникам. В бригаде был составлен план экономии средств и материалов.

Продуманная организация труда позволила коллективу более чем в полтора раза ускорить рубку стен и частично удешевить стоимость работ. Майский план молодые плотники выполнили на 160 процентов. Они засвоили переходящий выплеск управления. Лучше других трудились Леонид Слободчиков, Федор Конюхов и Дмитрий Матвеев, которые выполнили почти по две месячные нормы.

Сейчас в домах, возводимых комсомольской бригадой, одновременно уже ведутся отделочные работы.

Л. СЕМКИН.

Токарь-новатор С. Бушуев одним из первых на Мусковском автозаводе имени Сталина подхватил патриотический почин токаря Люблинского механического завода и вступил в социалистическое соревнование с А. Жандаровой. Недавно они побывали в гостях у люблинских стахановок.

На снимке: на Люблинском механическом заводе, А. Жандарова (слева) и О. Агафонова наблюдают за работой С. Бушуева, показывающего свой метод скоростного резания металла.



Гениальный сталинский труд

В книгу «О Великой Отечественной войне Советского Союза» включены выступления, доклады и приказы вождя, относящиеся к героическому периоду борьбы советских людей против фашистской Германии и империалистической Японии.

О сорванных битвах, грандиозных сражениях и великих победах, одержанных нашим народом под водительством товарища Сталина, говорит этот труд.

Еще задолго до войны гений товарища Сталина предвидел возможность вооруженного нападения империалистов на СССР и подготовил страну и народ к обороне. Сорванный экзаменом для советского общественного и государственного строя, для Вооруженных Сил явилась Великая Отечественная война.

В своем выступлении по радио 3 июля 1941 года, которым открывается книга, мудрый вождь определил цель и характер Отечественной войны. Разяснив всю глубину опасности, нависшей над страной, товарищ Сталин подчеркнул, что враг стремится уничтожить наше социалистическое государство. «Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или впасть в рабство».

Великий вождь указывал, что войну с фашистской Германией нельзя считать обычной. Целью ее явилась не только борьба за свободу нашего Отечества, но и помочь всем порабощенным гитлеровцам народам Европы.

Возвышенные идеи справедливой, освободительной войны, проявленные И. В. Сталиным, были тем неисчерпаемым источником, который давал советским людям вдохновение и силу для совершения патриотических подвигов.

Великий полководец начертал грандиозный план всенародной борьбы за разгром невидимого врага. В кратчайший срок все народное хозяйство, деятельность государственных и партийных учреждений были решительно перестроены на военный лад. Как и предсказывал товарищ Сталин, силы Советского Союза не истощились, а, наоборот, с каждым днем росли и крепли.

В книге показаны и теоретически обоснованы те пути, следуя которым советский народ одержал всемирно историческую победу над фашистской Германией и империалистической Японией. Уже в первые месяцы военных действий были сорваны расчеты гитлеровцев на «молненосную» войну, развеян миф о непобедимости немецкой армии. Выполнение сталинского приказа, советские войска в декабре 1941 года нанесли немцам под Москвой первое крупное поражение во второй мировой войне.

Сталинская стратегия, оперативное искусство и тактика проявились во всем блеске в Сталинградской битве 1942 года. Великий полководец разгадал маневр фашистов — обходным движением через Сталинград овладеть Москвой. После упорных четырехмесячных боев врагу был нанесен могучий удар. Советская Армия окружила и ликвидировала 330-тысячную группировку немцев. Тем самым была практическая решена одна из самых трудных и сложных задач военного искусства — маневр на окружение больших масс врага. История войн подобных примеров еще не знала.

Летом следующего года в результате знаменитого Курского сражения Советская Армия, ставшая ожесточенным наглуком отборных гитлеровских войск, прорвала их фронт и перешла в контраступление. «Если битва под Сталинградом предвещала закат немецко-фашистской армии, — говорил товарищ Сталин в докладе 6 ноября 1943 года, — то битва под Курском поставила ее перед катастрофой».

В 1944 году Советская Армия

К 10-летию со дня выхода в свет книги И. В. Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза»

нанесла десять сталинских ударов, изгнала из пределов страны последние остатки фашистских захватчиков и перенесла войну на вражескую территорию. Из войны были выведены почти все союзники Германии.

Венцом сталинской стратегии является этап завершающих боев в 1945 году. Преодолев все долговременные укрепления, которые считались неприступными, доблестная Советская Армия взяла штурмом Берлин.

Советский народ, ведомый товарищем Сталиным, отстоял свободу и независимость Родины, избавил народы Европы от гитлеровского ига, спас цивилизацию от фашистских погромщиков. В этом его великая заслуга перед всем человечеством.

Через четыре месяца после победы над фашистской Германией, советские Вооруженные Силы, разгромив японскую Квантунскую армию, принудили японских империалистов безоговорочно капитулировать.

☆ ☆ ☆

В гениальном труде товарища Сталина получили дальнейшее развитие советская военная наука, теория о советском социалистическом государстве, его функциях и источниках его силы. Товарищ Сталин обобщил опыт деятельности нашего государства в условиях войны, указал пути дальнейшего укрепления экономической и военной мощи советской державы. Глубоко и всесторонне осветив И. В. Сталини величайшее значение партии большевиков, советского строя, дружбы народов нашей Родины, патриотизма советских людей для дела победы над фашистскими захватчиками.

«В дни Отечественной войны, — сказал товарищ Сталин, — партия предстала перед народом, как вдохновитель и организатор всенародной борьбы против фашистских захватчиков... За время войны партия еще более сблизилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудающихся.

В этом источник силы нашего государства».

Великий вождь указал, что «...Советский строй оказался не только лучшей формой организации экономического и культурного подъема страны в годы мирного строительства, но и лучшей формой мобилизации всех сил народа на отпор врагу в военное время». Одним из главных источников силы нашего Отечества является, как читает товарищ Сталин, нерушимая дружба народов СССР, выдержавшая все трудности и испытания войны.

Важнейшее значение имеет развитый в книге «О Великой Отечественной войне Советского Союза» тезис о советском патриотизме — источнике трудовых и ратных подвигов нашего народа. «Сила советского патриотизма, — говорит И. В. Сталин, — состоит в том, что он имеет своей основой не расовые или националистические предрассудки, а глубокую преданность и верность народа своей Советской Родине, братское содружество трудящихся всех наций нашей страны».

Все советские люди, от мала до велика, встали на защиту социалистического Отечества. С гордостью вспоминают юноши и девушки страны Советов слова товарища Сталина, сказанные им в докладе 6 ноября 1944 года: «Навсегда войдут в историю беспримерные трудовые подвиги советских женщин и нашей славной молодежи, вынесших на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах».

Великую славу снискали сыны и дочери советского народа, развернувшие по призыву товарища Сталина партизанское движение на территории, временно оккупированной захватчиками. Советские патриоты уничтожали живую силу и технику врага, своей самоотверженной борьбой помогали героической Советской Армии приблизить час победы.

Развивая передовую советскую военную науку, И. В. Сталин разработал в открытии новые законы и теоретические положения. Судьба войны решается, разъяснил товарищ Сталин, «не таким привычным моментом, как момент внезапности, в постоянно действующими факторами: прочность тыла, моральный дух армии, количество и качество дивизий, вооружение армии, организаторские способности начальствующего состава армии».

Сталинский тезис о постоянно действующих факторах имеет огромное теоретическое и практическое значение. Полностью использовать эти факторы можно лишь в условиях нашего, советского строя.

Великие сталинские идеи освободительной борьбы встретили искреннее сочувствие и поддержку у всех свободолюбивых народов мира, в том числе и у трудящихся Америки и Англии, несмотря на то, что правители этих стран проводили предательскую политику, всячески задерживали открытие второго фронта, рассчитывая, что и Германия и Советский Союз будут истощены и ослаблены.

Сталинские труды были руководством к действию в годы Великой Отечественной войны, мобилизовывали советский народ, звали его вперед, к победе. И ныне гениальное произведение И. В. Сталина служит делу мира и демократии, помогает свободолюбивым народам разоблачать и срывать преступные замыслы американо-английских поджигателей войны.

В своих выступлениях, включенных в книгу, товарищ Сталин разоблачал гитлеровцев, их демагогические заявления о том, что они якобы являются носителями европейской культуры. Американо-английские империалисты повторяют сейчас в Корее и других странах преступления гитлеровцев. Прикрываясь лживыми заявлениями о «защите» свободы и демократии, кровавые агрессоры несут рабство и смерть миллионам людей. Изучая труд И. В. Сталина, честные люди земного шара учатся распознавать истинные цели новых претендентов на мировое господство — империалистов Америки и Англии.

Книга И. В. Сталина вдохновляет советский народ на новые трудовые подвиги во имя мира во всем мире. После Великой Отечественной войны лагерь мира, возглавляемый могучим Советским Союзом, вырос и окреп. Но на земном шаре существует и другой лагерь — лагерь поджигателей войны. В своем ответе корреспонденту «Правды» об атомном оружии товарищ Сталин указывал:

«Конечно, агрессоры хотят, чтобы Советский Союз был борзужен в случае нападения на него. Но Советский Союз с этим не согласен и думает, что агрессоры надо встретить вооружием».

Решающим условием в борьбе за длительный мир, учит нас товарищ Сталин, являются успехи советского народа в строительстве коммунизма. И. В. Сталин — знаменосец мира во всем мире, с его именем связывают все простые люди земли свои надежды на мир и лучшее будущее народов.

С. КЛАВДИЕВ,
гвардии полковник.



☆ ☆ ☆

В Кемеровской МТС полным ходом идет подготовка к сенокосу. Полностью закончен ремонт сенокосилок, отремонтировано и отправлено в колхозы несколько тракторных граблей.

На снимке: молодые комбайнеры Иван Чернов и Владимир Шуревич за ремонт сенокосилок. Снимок В. Стрельникова.

☆ ☆ ☆

Активно участвовать в колхозном производстве

Труженики сельского хозяйства Кузбасса под руководством областной партийной организации самоотверженно борются за дальнейший подъем сельского хозяйства, за получение в ближайшие годы урожая зерновых культур 25 центнеров, картофеля 250 центнеров с каждого гектара и надоя молока на одну фуражную корову 2500 литров.

Важная роль в решении задач, поставленных большевистской партией перед сельским хозяйством Кузбасса, принадлежит сельской молодежи, ее передовому отряду — комсомольцам. В колхозах области работает более 13000 комсомольцев, в том числе 800 трактористов. Это большая сила. Сельские комсомольские организации оказывают большую помощь партийным организациям в борьбе за укрепление общественного хозяйства колхозов, выступают за открытие второго фронта, рассчитывают, что и Германия и Советский Союз будут истощены и ослаблены.

Сталинские труды были руководством к действию в годы Великой Отечественной войны, мобилизовывали советский народ, звали его вперед, к победе. И ныне гениальное произведение И. В. Сталина служит делу мира и демократии, помогает свободолюбивым народам разоблачать и срывать преступные замыслы американо-английских поджигателей войны.

В настоящем времени, когда в колхозах механизированы основные полевые работы, особая ответственность возлагается на механизаторов, кадры. Большинство молодых трактористов, соревнуясь за повышение производительности, отличное качество и снижение себестоимости тракторных работ, добились на весенне-весенних показателях. Так, например, комсомольско-молодежная тракторная бригада т. Игнатова (Судженская МТС), применяя передовые методы организации труда, закончила сев всех культур 19 мая.

Зерновые посевы перекрестным способом, картофель — квадрато-гнездовым. Полностью выполнен план всенапашки паров.

Таких примеров немало. Опять в каждой МТС, в каждом колхозе. Однако трудовые успехи колхозной молодежи были бы значительно болезненнее, если бы райкомы ВЛКСМ, первичные комсомольские организации лучше организовывали соревнование молодых тружеников сельского хозяйства, глубже вникали в экономику колхозов, активнее помогали партийным организациям в борьбе за ликвидацию нарушений Устава сельхозартели.

В Гурьевском районе многие комсомольские организации призваны стать первыми помощниками партийных организаций в осуществлении этих задач. Сейчас, когда приближается сенокос, комсомольцы и молодежь должны принять активное участие в ремонте сеноуборочного инвентаря, подготовке силочных ям, выступить инициаторами соревнования за безусловное выполнение плана заготовок грубых и сочных кормов.

Необходимо решительно покончить с верхоглядским, поверхностным подходом отдельных райкомов

ВЛКСМ и комитетов комсомола к вопросам участия молодежи в колхозном производстве, по боевому возвращению социалистического соревнования молодых колхозников за повышение урожайности и подъем общественного животноводства.

Особое внимание необходимо уделить распространению опыта передовиков соревнования, на их примере воспитывать молодежь в духе социалистического отношения к труду и общественной собственности. Комсомольцы должны решительно выступать против фактов бесхозяйственности, нарушения дисциплины, добиваться устранения недостатков, повышения роли комсомольских организаций в артельном хозяйстве.

И. МАЛЬЦЕВ,
зав. отделом сельской
молодежи обкома ВЛКСМ.

Готовим мастеров циклической проходки

Организация производства на основе циклическости — решающее условие дальнейшего подъема угледобычи. Поэтому мастера производственного обучения должны еще на школьной скамье учить своих воспитанников работать по циклической графику.

В нашей школе особенно успешно справляется с этой задачей мастер т. Горюнов. Его воспитанники теперь работают в скоростных бригадах на шахте имени Сталина — нашей базовой шахте. Отлично шла дела у этого мастера и в нынешнем учебном году. В последний период обучения многие его воспитанники уже перевыполнили нормы кадровых горняков и успешно освоили циклическую работу. На днях они сдаут выпускные экзамены и придут на производство.

Знакомить учащихся с циклической работой можно только на третьем, последнем, периоде обучения. Вначале они получают необходимые знания по горному делу и технике безопасности. Потом приобретают профессиональные навыки на практике, в шахте. Лишь после этого, уже на штатном рабочем месте, они будут учиться выполнять операции по графику, в строго установленное время.

Как же т. Горюнов обучает будущих горняков циклической работе? Прежде всего, он тщательно продумывает всю организацию труда на рабочем месте; учитывает механизацию забоя и геологические условия; определяет место каждого учащегося. На основании этих данных составляются график организации работ и график перемещения учащихся внутри бригады по операциям.

Первый график определяет последовательность операций и время, необходимое для выполнения каждой из них. Цель второго — дать воспитанникам возможность получить производственные навыки по всем видам проходческих работ.

Перед сменой т. Горюнов вместе с начальником учебно-производственного участка г. Бочаровым дает учащимся паряя и ведет их на штатное рабочее место. Здесь мастер обязательно делает входной инструктаж — поясняет тему и напоминает правила техники безопасности. После того, как ребята приступят к делу, он до конца смены находится с ними, контролирует выполнение работ и, если замечает недочеты, показывает, как исправить ошибку.

Последним работой бригады,

горнопромышленные школы — кузница кадров для угольной промышленности. Отсюда ясно, какое огромное значение имеет обучение учащихся этих школ передовым методам организации труда, ознакомление их с новейшей техникой.

Ниже мы печатаем рассказ старшего мастера горнопромышленной школы № 13 г. Прокопьевска В. А. Михайлова о том, как воспитанникам школы прививается умение трудиться по графику циклическости. Редакция просит мастеров других школ труовых резервов области высказаться по затронутой т. Михайловой теме.

которой руководил Иван Весинин. В его бригаду входили отличники учебы Николай Никутин и Александр Назаров.

Условия работы: забой основного штreta, сечение штreta — 8,2 кв. метра, крепость угля — первой категории. Бурение производится ручным электросверлом ЭР-4. В соответствии с крепостью угля применяется центральный клиновой вруб. Уголь грузится с помощью машины С-153. Крепление штreta — с отбросом в 80 сантиметров.

К приходу смены забой полностью подготовлен. Бригаде необходимо пробурить шпуры, убрать уголь после отпадки, на конец закрепить забой и слить его следующей смене снова в подготовленном виде, т. е. сделать школу.

Члены бригады занимают места согласно графику перемещения и приступают к выполнению задания. Первые два часа отводятся на осмотр забоя, подготовку электросверла и бурение. Осмотреть забой и подготовить сверло должен Весинин. Он же обязан пробурить 16 шпуров глубиной 1,6 метра. А его товариши заняты подготовкой леса для крепления и осланцевкой забоя.

К тому времени мастер, распределив по рабочим местам остальных учащихся, возвращается в бригаду Ивана Весинина. Он проверяет качество работ и только убедившись, что шпуры пробурены правильно, дает команду произвести отпадку. Весинин, Никутин и Назаров уходят в безопасное место. И вот отпадка сделана, забой проветрен. Мастер проверяет его состояние, и бригада приступает к врубке угля. Иван Весинин управляет углепогрузочной машиной, а Назаров и Никутин полгоняют ворожняк и потом откатывают гру-

женные вагоны на разминовку. На это уходит три часа.

После того, как уголь убран, все занимается креплением — подносят лес к забою, готовят приемки, ставят оклад. Через два часа т. Горюнов вновь проверяет качество работы, добивается ликвидации недоделок.

Итак, цикл завершен. Вторая смена, прида в штре, может снова начать бурение.

Что же дало это занятие учащимся? Во-первых, каждый член бригады при цикловании последовательно пролегал три операции, получил возможность отработать нужные профессиональные приемы. В данном случае Александр Назаров и Николай Никутин готовили лес, убирали уголь, крепили забой. Иван Весинин бурял, вел погрузку углепогрузочной машиной и также крепил. Во-вторых, учащиеся привыкали к четкой, слаженной работе в коллективе, учились укладываться в сроки, отведенные графиком. Своевременно справляясь со своей операцией, никто из них в течение всего цикла не заставил простоять тозариши. Бригада дала 1,3 метра ухода, или 108 процентов нормы.

В последующие смены ребята меняются местами и продолжают совершенствоватьсь в своей профессии.

Циклической работе мы обучаем наших питомцев — будущих проходчиков — уже не первый год. И каждый раз, передавая шахте новый отряд молодых горняков, мы уверены, что посылаем на производство полноценных рабочих, которые с первых дней начнут перевыполнять задания, которые понимают толк в новой организации труда, в значит, и умеют хорошо использовать технику.

И все же мы в долгу перед шахтами Кузбасса. Угольщики нашей области сейчас решают чрезвычайно важную и сложную задачу — внедрять новую организацию труда в очистные забои. В ближайшее время на графики циклическости будет переделено большинство автобасов. Значит, мы должны решить не только мастеров циклической проходки, но и главным образом циклической добычи. Однако сделать это мы не в состоянии. Итут не наша вина — школа не имеет учебной лавы. В таком же положении почти все горнопромышленные школы области. Даю напротив необходимости выделить из шахт учебные очистные забои. Это позволит лучше готовить шахтерские кадры.



Широко звучит песня над простором Томи, над водными полями и лесами! Хорошо отдыхают молодые горняки шахты «Южная» Т. Пивкина, М. Винокурова, М. Борисова (в центре) и многие другие юноши и девушки, проводящие свой летний отпуск в Верхотомском доме отдыха.

Снимок В. Стрельникова.

Летний досуг молодых горняков

Большую заботу о летнем отдыхе молодежи проявляет комитет ВЛКСМ шахты им. Ярославского. Комсомольские активисты заранее побеседовали с молодыми горняками, расспросили, кто как думает лучше проводить свой летний досуг. Многочисленные пожелания и предложения молодежи сделали план организации летнего отдыха, составленный комитетом комсомола шахты, интересным и содержательным.

Каждое воскресенье ярославцы решали устраивать массовые выезды за город. Там, у реки, на лужайках, будут проходить соревнования между молодежью разных участков по волейболу, городкам, плаванию. Здесь же будут приниматься нормы значок ГТО. Все молодые рабочие шахты должны стать знатоками ГТО первой и второй ступени — этого твердо решили добиться комсомольцы. В июне намечено провести большой вечер молодежи с лекцией «Боевой путь комсомола», литературные викторины, читательскую конференцию по книге С. Бабаевского «Кавалер Золотой Звезды», шахматный турнир, однодневные походы по окрестностям города.

Этот план уже выполняется. 7 молодежных команд участвуют в традиционной эстафете

мира, проведенной недавно на шахте. Переходящий вымпел победителя эстафеты мира получил команда участка № 2 в составе электрослесарей Клычкова и Дроняева, мотористок Екатериничевой и Петровой, навалочников Кориева, Халтуриной и Филиппова. Все они показали хорошие результаты в беге и получили ценные призы. Второе место заняла команда механического цеха. Вечером молодые горняки собрались в шахтовом клубе. Здесь они прослушали лекцию «Демократическая молодежь в борьбе за мир». Участники художественной самодеятельности показали товарищам свои новые работы. Весело и интересно прошел этот день отпуска.

Комсомольцам шахты им. Ярославского предстоит еще много работать, чтобы претворить в жизнь свои планы организации здорового и культурного летнего отдыха молодежи. Но взялись они за это дело умело, с огоньком. Ленинск-Кузнецкий горком ВЛКСМ решил рекомендовать опыт проведения летнего досуга молодежи на шахте им. Ярославского всем комсомольским организациям города.

И. НИКОЛАЕВА,
секретарь Ленинск-Кузнецкого горкома ВЛКСМ.

Безинициативность

— Спортивная площадка? Была когда-то такая... — весело усмехаются молодые горняки из третьего общежития.

В нескольких метрах от общежития сиренеет покачивающееся между двух столбов одно спортивное колесо. И все... Не удивительно, что молодежь сюда почти не заходит.

Не лучше обстоит дело и во втором общежитии. Здесь в прошлом году была неплохая спортивная площадка. Потом через нее прорыли канаву, и площадка перестала существовать. Нет ее и по сей день. Не проявили молодые жильцы инициативы, не построили новой, а комитет ВЛКСМ шахты № 4-6 и не понимается, как пропадут молодежь общежитийской досуг.

Лето уже давно вступило в свои права, и шахтовый комитет комсомола по-существу еще не занимался организацией летнего отдыха молодежи. Здесь не только нет никаких планов на этот счет, но даже и вопрос о составлении такого плана не поднимался.

— В прошлом году, — вспоминают молодые горняки, — ходили наши ребята в многодневный туристический поход на реку Каракумыш. Много увидели живописных мест, отдохнули замечатель-

но. Ниже желающих заниматься туризмом еще больше — почти 40 человек, в вот организованности гораздо меньше...

Да, в том-то и вся беда, что ни секретарь комитета комсомола шахты т. Зражевский, ни председатель совета ДСО т. Безменов ничего не делают для организации летнего досуга молодежи. Даже наоборот, с наступлением лета культурно-массовая работа на шахте значительно ухудшилась. Коллектив художественной самодеятельности шахты вот уже около месяца совсем не работает, коллективных воскресных выездов за город не было и не намечается. Правда, комитет ВЛКСМ вместе с профкомом попытался провести один важное мероприятие — воскресник по благоустройству стадиона, но дело до конца не довели. Так и стоит стадион неогороженным.

Шахта № 4-6 — одна из крупных в Киселевске. Здесь много молодежи, которой хочется хорошо и интересно провести свой летний отпуск. Все условия для этого есть. Надо только, чтобы комсомольские руководители шахты проявили побольше инициативы, большие заботы об отдыхе молодых горняков.

И. АГЕЕВ, Д. АБАЗИН,
г. Киселевск.

Нино и ленционная пропаганда

Советские кинофильмы — могучее средство коммунистического воспитания трудящихся. Проникнутые великими идеями коммунизма, большевистской партийностью, они наполняют сердца зрителей патриотическим подъемом, гордостью за наш великий народ, зовут к новым успехам в труде на благо Родины.

Неоценимое значение имеет кино в работе лектора, докладчика, агитатора. Фильм, тематически связанный с прочитанной лекцией, беседой, помогает слушателям глубже, наглядней разобраться в ее содержании. Всемерной поддержки и распространения заслуживает опыт таких клубов и комсомольских организаций, где чтение лекций и докладов для молодежи, как правило, сопровождается показом специально подобранных фильмов.

Организовать такой просмотр — дело очень несложное. С марта нынешнего года Министерство кинематографии СССР предоставило всем организациям еще более широкие возможности использования кинофильмов для политико-просветительной работы.

Теперь все документальные и научно-популярные фильмы, имеющие до 5 частей, могут демонстрироваться бесплатно для соцправождения лекций или учебных занятий. Это значит, что лекционная пропаганда может и должна быть теперь еще более тесно связана с демонстрацией соответствующих по тематике фильмов.

Многие клубы Кузбасса уже широко пользуются этой возможностью. В кемеровском клубе «Ударник», например, после лекции о жизни и творчестве В. В. Маяковского, на которой присутствовало более 400 человек молодежи, был продемонстрирован документальный фильм «Владимир Маяковский». Демонстрацией соответствующими по тематике фильмов сопровождались лекции «Молодежь мира в борьбе за мир» и «Впереди передовых методов труда в социалистической промышленности». Хорошо используется кино в лекционной пропаганде клубом Кемеровского стройтреста № 96, Гурьевским клубом металлургов.

Кемеровская областная конто-

ра «Главкинофильм» имеет большой фонд документальных и научно-популярных фильмов на литературные, сельскохозяйственные, медицинские и другие темы. Каждый клуб всегда может получить в любом из отделений областной конторы «Главкинофильм» (Кемеровском, Стальнском или Маринском) фильм, нужный для сопровождения той или иной лекции. В клубе Гурьевского металлургического завода, например, при составлении месячного плана лекций составляется заявка отделению «Главкинофильм» на соответствующие фильмы, которые, таким образом, планируются клубу на весь месяц. Этот опыт должен получить распространение во всех наших клубах.

Широко используется документальная и научно-популярные фильмы в массово-политической работе среди молодежи, комсомольские организации делают эту работу еще ярче, интересней.

А. СОЛОВЬЕВ,
управляющий Кемеровской областной конторой «Главкинофильм».

Песня юных туристов

слова С. Соколовской
Время: часта д = 112.

музыка К. Осокина

Один.

Золотые сосны у реки шумят,
Ласковое солнце на небе сияет.
В полном снаряженьи
дружный наш отряд
в тропинке узкой
по песнею

шагает.

Примечание: Мы,
юные туристы,
идем в поход,
через лес и горы —
вперед, вперед!
Метким, зорким взглядом
Все замечай:
Изучить нам надо
Родной свой край,
Проплыть по рекам,
перейдем хребты,
тишину лесную
шепчет потревожим.

Новые запасы угля и руды
Мы тебе, геолог, отыскать поможем.

Примечание: На лесной опушке
сделаем привал,
У костра на травке
сидем тесным кругом.
Кто что заприметил,
кто что отыскал —
Обо всем расскажем
радостно

друг другу.

Примечание: А вокруг
просторы светлые лежат.
Над широким полем — дымка голубая.
Снова в путь-дорогу
вышел наш отряд.

О походе песню
Дружно запевая.

Золотые сосны у реки шумят,
Ласковое солнце на небе сияет.
В полном снаряженьи
дружный наш отряд
в тропинке узкой
по песнею

шагает.

Примечание: Мы,
юные туристы,
идем в поход,
через лес и горы —
вперед, вперед!
Метким, зорким взглядом
Все замечай:
Изучить нам надо
Родной свой край,
Проплыть по рекам,
перейдем хребты,
тишину лесную
шепчет потревожим.

Новые запасы угля и руды
Мы тебе, геолог, отыскать поможем.

Примечание:

На лесной опушке
сделаем привал,
У костра на травке
сидем тесным кругом.
Кто что заприметил,
кто что отыскал —
Обо всем расскажем
радостно

друг другу.

Примечание: А вокруг
просторы светлые лежат.
Над широким полем — дымка голубая.
Снова в путь-дорогу
вышел наш отряд.

О походе песню

Дружно запевая.

Конкурс на лучший фотоснимок

Редакция газеты «Комсомолец Кузбасса» объявляет конкурс на лучший фотоснимок, отображающий труд, учебу, отдых молодежи, спортивную жизнь.

Снимки на конкурс принимаются с 15 июня по 1 сентября 1952 года.

Участвовать в конкурсе могут все фотолюбители нашей области.

Условия конкурса

Снимки на конкурс представляются в двух экземплярах размером 18×24 или 13×18 с приложением негативной пленки и подробной текстовки, объясняющей, что изображено на снимке.

Пригодные к печати снимки будут публиковаться в газете по мере их поступления и оплачиваться авторским гонораром.

Для лучших снимков установлены премии:

- Одна I премия в размере 500 рублей,
- две II премии в размере 200 руб. каждая,
- три III премии в размере 100 руб. каждая.

Снимки с указанием фамилии, имени, отчества, места работы и домашнего адреса автора направлять по адресу: г. Кемерово, редакция газеты «Комсомолец Кузбасса» с пометкой на конверте «На фотоконкурс».

Редакция газеты «Комсомолец Кузбасса»

Знаешь ли ты, что...

Советский Союз по своим лесным запасам является богатейшей страной в мире. Четвертая часть площади лесов земного шара находится в СССР. В Сибири сосредоточено 78 процентов лесов нашего Союза.

Если бы лесные пространства только одного Советского Приморья развернуть в сплошную полосу, шириной в один километр, то они трижды опояшут земной шар.

Современная техника дает возможность изготовить из древесины свыше 20.000 предметов. Среди них мы найдем шелк, шерсть, заменители кожи, пластмассы, киплоненку, бумагу и картон, жидкое горючее, синтетический каучук, различные лаки, бальзам для оптики, уксусную кислоту, ацетон, витамины «С» и «К», аспирин, формалин и т. д. Одно только перечисление предметов, изготавливаемых из древесины, займет 40—60 страниц книжки.



Сдан последний экзамен. Впереди — веселое пионерское лето. Тысячи школьников Кузбасса выедут в пионерские лагеря, отправятся в туристические походы, экскурсии и путешествия по родному краю.

На снимке: дети рабочих Кемеровского азотно-турового завода едут в свой пионерский лагерь.

Снимок В. Стрельникова.

Читатели рассказывают

ШАХТЕРСКИЙ ПАРК

Недавно открыт парк в поселке шахты «Северная» треста «Кемеровуголь». Здесь все сделано для того, чтобы горняки смогли культурно и разумно провести свободное время. При входе в парк в глаза бросаются красивые панно «Борьба за мир» и «Великие стройки коммунизма», отражающие борьбу советского народа за построение коммунизма.

От входа в разные стороны тянутся дорожки, усыпанные красным песком. Главная из них ведет к центру парка, к фонтану. Из пик отбойных молотов бьет вода. В середине фонтана горят разноцветные огни.

Хорошо оборудованы танцевальная площадка, читальный зал, установлен биллиард, оборудована волейбольная площадка.

В. Жебелев.

ПИОНЕРЫ УНИЧТОЖАЮТ СУСЛИКОВ

Пионеры и школьники Шаранской начальной школы Прокопьевского района на полях родного колхоза имени Сталина успешно уничтожают суррогатов, крыс и мышей. Сначала они заливали норы водой, а потом научились уничтожать грызунов ловушками. Делать ловушки научил их опытный охотник Степан Александрович Пастухов.

Пионеры Алеша Кретинин, Петя Дектирев, Сележа Тузовский, Коля Дектирев и другие уничтожили по 20—30 суррогатов.

А. Охотников.

СОБРАНО ШЕСТЬ ТОНН МЕТАЛЛОЛОМА

Пионеры и школьники Обоянинской семилетней школы Мариинского района собрали свыше 6 тонн металлолома.

Среди пионеров на сборе металлолома отличились Володя Михайлов, Алеша Голодников, Яша Ефимов и Володя Родионов.

П. Герасимов.

С КОНЦЕРТОМ В СЕЛО

12 участников художественной самодеятельности шахты «Зыряновская» треста «Куйбышевуголь» в выходной день выезжали в совхоз «Щедрух». После лекции о великих стройках коммунизма

ма, которую с интересом прослушали рабочие совхоза, был дан концерт.

Проходчик В. Пичугин загнал плясовую, и танцовщицы: проходчик В. Бузев, электрослесарь Н. Сверчков, слесарь В. Чиганов, библиотекарь Р. Краморенко и другие — исполнили русские, украинские и белорусские гаечки. П. Козлова и Р. Краморенко исполнили несколько русских народных песен и песен советских композиторов. В заключение В. Шестакова и С. Федотова исполнили акробатический этюд. Концерт прошел с большим успехом. В. Пальчиков.

У ЮНЫХ КРАЕВЕДОВ

Члены краеведческого кружка школы № 34 взяли объектом изучения свой родной поселок шахты «Северная». Каждый получил тему для изучения, консультировался у учителей, пользовался материалами библиотеки, беседовал со старожилами и все нужное тщательно отбирал для доклада. Кружковцы совершили экскурсию на шахту, где знакомились с ее устройством, с замечательными машинами, которые служат нахарам.

В результате всестороннего изучения поселка кружковцы Энна Шестеров, Зоя Мальцева, Витя Зибиров, Юра Смолян в другие подготовили и сделали доклады сперва на заседании кружка, а затем на совете краеведческого общества «Кузбасса». Темы были разные: о прошлом поселка, о знательных шахтах — мастерах угля, о географических особенностях поселка и т. д.

В результате всестороннего изучения поселка кружковцы Энна Шестеров, Зоя Мальцева, Витя Зибиров, Юра Смолян в другие подготовили и сделали доклады сперва на заседании кружка, а затем на совете краеведческого общества «Кузбасса». После эзименов учащиеся 5-х классов совершили походы в Андреевку и Производенку, 6-х классов — в Верхотомку, 7-х и 9-х классов — в Барзас, где собирают краеведческий материал для школы.

Члены краеведческого кружка будут в этих походах инструкторами, 20 человек совершили путешествие по Горной Шории, затем отдохнут в туристском лагере, сдаут нормы на значок «Турист СССР».

Т. Сысоева.
г. Кемерово.

Редактор Н. ТРОИЦКИЙ.